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fédérale aux avantages incalculables que nous donnent les

grands ti'avaaz publics que nous venons de'meutionner ? Que
serait aujourd'hui le Canada sans Je fertile Nord-Ouest, sans

ses vastes lignes de chemins de fer et ses superbes canaux qui

représentent les artères de notre vie commerciale et qui nous

valent notre existence comme peuple et notre prospérité ?

Toutefois, il ne faut pas oublier que l'augmentation de la

dette dont parlent tant les chefs et la presse de l'opposition, n'a

pas été entièrement contractée par les conservateurs. Malheu-

reusement pour le Canada, les libéraux furent au pouvoir de

1874 à 1879 et leur gouvernement nous a laissé un dossiei* qu'il

sera fort instructif de consulter.

Le premier juillet ISTH, la dette nette du Canada était de

$99,848,461 et les libéraux qui prirent cette année-là la direc-

tions des affaires publiques, restèrent au pouvoir jusqu'à 1878

Or, le premier juillet 18*78, la dette nette du Canada s'était éle-

vée à $140,362,069. Il y eut donc sous leur administration, une

augmentation de $40,613,608, soit une moyenne de $8,102.'721

par année.

La moyenne annuelle de l'augmentation de k «ette durant

les dix-huit années du régime conservateur a été de $6,'700,000.

Mais il faut se rappeler que c'est aussi sous le règne des con-

servateurs qu'^ furent faites les grandes dépenses se rattachant

an chemin de fer Intercolonial, au chemin de fer du Facifîque,

aux Territoires du Nord-Ouest, ainsi qu'aux dettes et aux sub-

ventiçns des provinces. Si nous retranchçns ce qui a é|ié alloué

aux provinces sous les deux régimes, nous constatons que

l'augmentation de la dette nette sous les libéraux a été de

$'7,100,000 par année en moyenne, tandis qu'elle n'a été sous

les conservateurs que de $6,300,000.

Comment l'opposition aui-ait^elle le droit de dénoncer le

gouvernement pour avoir accru la dette nette à raison de $1,

800,000 par année de moins que sous leur propre règne, si

l'on réfléchit s^iirtout que cet accroissement de $7,100,000 par


